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Ata da décima terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e seis dias do 

mês abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência, em exercício, da vereadora Maria de 

Almeida Silva, primeiro secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o 

vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a 

sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros 

Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva,  Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel 

Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou 

ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 077/2022 de autoria do executivo 

municipal que encaminha o projeto de lei nº 036/2022 – dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências. MEMO nº 004/2022 de 

autoria do gabinete do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que justifica sua ausência na 

sessão do dia 03/05/2022. Portaria nº 145/2022 de autoria da presidência da CMI que designa o 

senhor vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, a se descolar a cidade de Brasília/DF. Pra 

tramitação: Projeto de lei nº 036/2022 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providencias. Projeto de lei 

nº 027/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior que institui diretrizes para 

o Programa de erradicação da pobreza menstrual e dá outras providências. Os referidos projetos 

foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Rangel Cruz Moraes que comentou sobre sua viagem a Comunidade de 

Barreiras e pôde constatar a necessidade recuperação do cais de arrimo da mesma e que irá 

fazer ofícios e enviar aos órgãos competentes para que tomem providencias a respeito. Disse 

que não a empresa não faz a manutenção devida e a água do rio está deteriorando o cais e 

espera que esse problema seja logo resolvido. Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

comentou sobre seus pedidos de informações ao executivo municipal e que sempre que faz 

esses pedidos espera que receba um documento assinado e não a resposta de que é para 

pesquisar no portal da transparência. Falou sobre seu projeto que organiza a fiação nos postes 

de Itaituba e que ainda não foi efetivado e pediu que a prefeitura cumprisse a lei. Em seguida 

falou sobre o contrato de 30 anos feito com a prefeitura e a empresa da balsa que faz a 

travessia Itaituba/Miritituba e lamentou, pois, a qualidade de serviço deixa a desejar. Finalizou 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 

falando dos seus requerimentos que tramitarão nesta sessão pedindo apoio aos demais edis. 

Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, iniciou falando sobre os projetos e obras do 

executivo municipal no município e região, parabenizando o prefeito municipal. Disse que a 

cidade já mudou bastante nos últimos anos e que já existem vários empreendimentos de fora 

aumentando o desenvolvimento econômico. Comentou sobre as vicinais que dão acesso as 

comunidades da região e que o prefeito municipal está sempre recuperando as mesmas, mesmo 

em períodos chuvosos e agradeceu por isso. Falou sobre o hospital regional de Santarém que já 

foi considerado um dos dez melhores do Brasil e recebeu vários prêmios e que sonha que o 

hospital regional de Itaituba siga o exemplo. Finalizou desejando um belo dia das mães a todas 

as mães presentes. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, parabenizou o 

seu assessor pela formatura no curso de enfermagem e desejando sucesso na profissão. 

Comentou sobre a questão da balsa e que o município apenas deu uma concessão a empresa e 

que todos os documentos são transparência e acesso a todo e qualquer cidadão. Pediu que fosse 

encaminhado ao vereador Conrado Wolfring copia do contrato de concessão da balsa. Falou 

sobre a crise na economia que já chegou em Itaituba e que as lojas estão sofrendo com essa 

crise, mostrando se preocupado com essa situação. Disse que a crise reflete na arrecadação 

municipal e acaba atingindo esta casa de leis e assim por diante, podendo causar até demissões 

de servidores. Finalizou falando que vários municípios vizinhos estão sofrendo e que se precisa 

encontrar uma solução para essa crise. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou 

sobre os trabalhos da prefeitura municipal no Distrito de Miritituba e que a população esteve 

presente nos reparos da iluminação publica das ruas daquele distrito, enfatizando que o dinheiro 

público está sendo bem investido. Falou sobre a reforma das escolas das comunidades da região 

e que foram reformadas e logo serão climatizadas, parabenizando o executivo municipal pelos 

fatos. Falou sobre as eleições que estão chegando e que já estão surgindo vários políticos 

paraquedistas e pediu que população tome cuidado na hora de votar. Finalizou parabenizando as 

mães pela passagem do seu dia. Com a palavra o vereador Wescley Silva, falou sobre sua luta e 

seu mandato em prol de assistência as comunidades garimpeiras da região e que a principal 

atividade econômica é a garimpagem. Falou que essa luta gerou uma solenidade de pré 

lançamento de áreas para exploração e o evento acontecerá na FAI no dia 06 de maio e 

convidou a todos os presentes. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou que 

esteve na Comunidade 22 onde levou vários atendimentos da SEMDAS aos populares daquela 

comunidade e agradeceu a todos que ajudaram e apoiaram o evento. Parabenizou a todos os 

enfermeiros que se formaram na FAI em especial sua neta que será uma nova profissional da 

saúde do município. Falou que existem muitas obras no município e que as pessoas percebem 

uma melhora significativa na infraestrutura e parabenizou o prefeito municipal por isso. Finalizou 

desejando um ótimo dia das mães pela passagem do dia. Com a palavra o vereador Felipe 
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Marques, comentou sobre o dia das mães que está chegando e desejou um ótimo dia a todas a 

mães. Falou que todos os edis desta casa têm suas lutas e bandeiras diferentes e não se pode 

comparar uns com os outros. Disse que existem vereadores que são distritais e atuam 

diretamente em prol das suas comunidades e isso é normal, pedindo que todos lutem pelos seus 

ideais. Falou que receberam notificação da corregedoria da Policia Civil para prestar depoimento 

contra o vereador e ex delegado Conrado Wolfring e que alguns vereadores irão. ORDEM DO 

DIA: REQUERIMENTO N° 215/2022 de autoria do Vereador Luiz Felipe Marques, requer do 

executivo municipal a construção de mais uma sala de aula na Comunidade Conquista. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO N° 216/2022 de autoria do Vereador Raimison Antônio de 

Abreu, requer do executivo municipal a manutenção de pinturas das faixas de pedestres na 

Avenida Marechal Rondon, perímetro da Escola Joaquim Caetano até a primeira rotatória da 

Rodovia Transamazônica. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 217/2022 de autoria 

do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal a criação de Hospital Psiquiátrico 

ou clinica especializada para vagas com internação para dependentes químicos e pacientes 

psiquiátricos. REQUERIMENTO N° 219/2022 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer 

envio de oficio ao empresário Judson, proprietário da Empresa Asa Branca para que entregue 

nesta câmara de vereadores o Projeto de Impacto Ambiental do aterro da Lagoa do Pai Velho e 

que o engenheiro venha prestar esclarecimentos a respeito. REQUERIMENTO N° 220/2022 de 

autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal que seja colocado pedras e 

compactado na Avenida Irajá e todo o bairro do Irajá e Nova Miritituba. REQUERIMENTO N° 

221/2022 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal que faça 

cumprir a lei municipal nº 3.651/2021 que trata da reorganização dos fios nos postes. 

REQUERIMENTO N° 222/2022 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal que seja colocado pedras e compactado na vicinal Novo Horizonte e Nova California. 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 223/2022 de autoria da Vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal que execute a construção do centro de saúde no 

Bairro Buriti. REQUERIMENTO N° 224/2022 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal a construção de um centro de saúde na Comunidade Park das 

Palmerias KM 14, sentido km 28. REQUERIMENTO N° 225/2022 de autoria da Vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de um centro de referência em saúde 

no Bairro Cidade Nova II. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 226/2022 de autoria 

do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o recapeamento 

asfáltico na 7ª rua entre a São Jose e Raimundo Preto. REQUERIMENTO N° 227/2022 de autoria 

do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal uma ação de tapa 

buraco com recapeamento asfáltico onde for necessário no Loteamento Jardim América (Buriti). 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 228/2022 de autoria da Vereadora Maria de 
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Almeida Silva, requer do executivo municipal que seja feita a instalação de uma lombofaixa em 

frente ao Hospital Regional. REQUERIMENTO N° 229/2022 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal a manutenção dos pontos críticos da estrada de 

Barreiras. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 230/2022 de autoria da Vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma do microabastecimento de água 

do Bairro Maria Madalena. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 231/2022 de autoria 

da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a construção de um poço 

artesiano na Comunidade Perpetuo Socorro. REQUERIMENTO N° 232/2022 de autoria da 

Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a manutenção dos pontos 

críticos da estrada que dá acesso a Comunidade Perpetuo Socorro. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 232/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo tome providencias diante a morosidade/demora na liberação de corpos. 

REQUERIMENTO N° 233/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal a instalação/melhoria na iluminação/refletores da quadra de futsal da 

Escola Presidente Castelo Branco, Bairro São José. REQUERIMENTO N° 234/2022 de autoria do 

Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 1ª 

e 2ª ruas do Bairro Beija Flor estrada do Jacarezinho. REQUERIMENTO N° 235/2022 de autoria 

do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 

última travessa do Bairro São Tomé, perímetro 14ª e 18ª ruas. REQUERIMENTO N° 236/2022 de 

autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o 

patrolamento/escascalhamento da 3ª rua do Valmilândia 2. REQUERIMENTO N° 237/2022 de 

autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a 

recuperação e manutenção da 1ª travessa após a Raimundo Preto entre 34ª e 35ª ruas Bairro 

Santo Antônio. REQUERIMENTO N° 238/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal o patrolamento/escascalhamento da 2ª rua Bairro da Coca. 

REQUERIMENTO N° 239/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal a troca de lâmpadas queimadas nos postes da Travessa da Escola Águia 

do Saber. Aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 008/2022 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva., indica ao executivo municipal a construção da EMEIF Maria do Perpetuo 

Socorro na Comunidade Perpetuo Socorro. Indicação será enviada ao executivo municipal para 

providencias. REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador Felipe Marques requer a presença 

de PMs nos dias de sessões ordinárias. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO VERBAL de 

autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que requer envio de oficio a 12ª URE solicitando 

autorização para palestras nas escolas de ensino médio do município de Itaituba, onde as 

palestras serão sobre a atividade garimpeira na região. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador Thiago Maciel e Felipe Marques que requerem 
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envio de oficio ao executivo municipal solicitando a reestruturação da ponte que liga o Campo 

Belo ao Bairro Cidade Nova. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO VERBAL de autoria do 

vereador Ronny Vonn Freitas que requer envio ao executivo municipal solicitando a recuperação 

dos pontos críticos da Vicinal do Cocalino. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO VERBAL 

de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, que requer envio de oficio a Secretaria de 

Educação do Estado do Pará para que resolva o problema da falta de merenda escolar nas 

escolas de ensino médio e na EETEPA do município de Itaituba. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO VERBAL de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que requer envio de 

oficio a Secretaria de educação do estado do Pará solicitando a aquisição de 150 carteiras 

escolares para escola de ensino médio do KM 30. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

         Maria de Almeida Silva                             Luiz Felipe Marques Cordeiro 

          Presidente em exercício                                         2º Secretário  


